8.2. TUMEL TOPOLOJI 69

8.2 TUMEL TOPOLOJI

8.2.1 Problemler
1. Tanim 8.2.3 gosterimleri altinda,
72=)% (8.3)
el

oldugunu gosteriniz.

Coziim: Her: € I icin f, : (Y, ) = (X, 2) 6zdeglik doniiglimii siirekli
oldugundan, Onerme 7.1.1 uyarinca, her 2 € I i¢in 2 C 7, olur. O halde

2c(\% (8.4)

iel

kapsamasi vardir. Ote yandan, 2 tiimel topolojisi {f,} 6zdeslik déniisiim-
lerini siirekli kilan topolojilerin en incesi oldugundan

2> (8.5)
icl
bagintist vardir. 7?7 ve 77 den istenen 77 egitligi ¢ikar.

2. Bire-bir ve Orten

[+(X,7) = (¥,)

fonksiyonunun bir egyap: resmi olmasi i¢in gerekli ve yeterli kogul .% nin,
Y iizerindeki topolojiler arasinda f fonksiyonunu siirekli kilanlarin en ince
dokulusu olmasidir. Gosteriniz.

Coziim: Olmayana Ergi Yontemini kullanacagiz. .# den daha ince olan
ve f fonksiyonunu siirekli kilan bir % topolojisi var olsun. . C % ola-
caktir. f fonksiyonu .7 — % siirekli oldugundan,

Uew = f{U)eT
= fof NU)=Ue

oldugundan, % C . dir, ki bu kabuliimiizle ¢eligir. O halde, .% den daha
ince olan ve f fonksiyonunu siirekli kilan bir % topolojisi yoktur.



